

Задачи номера

о мере развития и усложнения социума растет необходимость осмысления самых актуальных проблем и феноменов, оказывающих влияние на жизнь на общества и человека. Современное общество уже почти четверть века переживает глобальные трансформации, что привело к состоянию, которое исследователи характеризуют понятием социальной неопределенности. Социальная неопределенность — феномен многогранный, многовекторный и противоречивый, так как имманентно содержит в себе различные вероятные сценарии развития будущего, как деструктивные, так и созидательные. В сформировавшемся поле глобальных вызовов (экономических, политических, информационных, технологических, духовных и т. д.) мы не можем с высокой долей вероятности предположить, какой из сценариев будет реализован. Именно поэтому так важны социально-философские исследования в сфере анализа современных рисков и угроз, трансформации ценностей и смыслов, интеграции традиций и новаций, обеспечивающих устойчивость развития общества, поиск духовного

выбора человека и человечества, с целью выработки адекватных стратегий поведения. Для выработки коллективной культурной идентичности базовой основой выступает феномен Другого. Кто этот «другой» — враг, друг, посторонний — и как к нему относиться? От ответов на эти вопросы зависит многое — от определения необходимой культурной дистанции между социальными группами и общностями до прогнозирования векторов социокультурной динамики общества в целом. Анализ существующих социальных феноменов, а также идеологий, символов, мифологем и ритуалов позволяет увидеть, как в них аккумулируются, конструируются, а затем превращаются в социальные практики различные стратегии социального и политического действия. Эти направления исследований имеют огромное практическое и воспитательное значение, позволяя обнаружить те диссонансы и противоречия, которые возникают в процессах социализации, гражданского самоопределения, становления мировоззрения и формирования всего спектра идентичностей у современной молодежи.